

Телеканал "Просвещение". Политика вещания.

Научный руководитель – Копылова Ольга Юрьевна

Розендорн Юлия Леонидовна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа
телевидения (факультет), Москва, Россия

E-mail: julia-rozendorn@mail.ru

В 2010 году появился телеканал «Просвещение» [1]. Канал на данный момент доступен по средствам интернет-вещания [2], а также кабельного и спутникового телевидения. В сетке вещания можно найти передачи, посвященные образованию, науке, культурной и социальной жизни. Телеканал направлен не только на развитие образования, но и на пропаганду научной деятельности среди молодёжи, а также на повышение престижа ВУЗов России в обществе. Телеканал предназначен для активных людей, интересующихся саморазвитием, созданием нового и реализацией своего внутреннего потенциала. Телеканал несёт культурно-просветительскую функцию и был удостоен премии Министерства образования и науки РФ Всероссийского конкурса СМИ (2012) и премии Национальной ассоциации телерадиовещателей в номинации «Лучший образовательный телеканал России 2012 года». В сетке вещания можно найти множество просветительских программ. В программе «Высшая школа» можно получить ответ на вопрос «Куда пойти учиться?». «Слово ректора» также позволит будущим студентам, а также их родителям создать более полную картину о ВУЗах России, а также возможность узнать об образовательных проектах и последних новостях с сфере образования. Программа «Школа» поможет родителям детей разобраться во всех тонкостях организации современным учебного процесса и узнать о последних нововведениях. «Семейные ценности» призвана показать, что базис любого общества - это семья. Программа «Профессия» поможет тем, кто ещё не определился с выбором своего жизненного пути и предназначения. «Юный техник» является информационно-просветительской программой для подростков и направлена на повышение мотивации молодежи к научно-технической сфере, а самое главное, научиться делать всё своими руками. «Молодые Ученые России» интересна тем, что ведущие программы сами являются молодыми учеными и рассказывая о новых разработках, они преподносят науку как то, что доступно всем и каждому. Программа «Я - изобретатель», пожалуй, именно то, что так необходимо современной России. Участники программы не только демонстрируют свои проекты и идеи, но и должны заинтересовать потенциальных инвесторов, чтобы воплотить свои проекты в жизнь. «Ежедневная информационно-просветительская программа» представляет собой информационную передачу, с последними новостями из мира науки, образования, культуры и социальной жизни. «Все свои», телевизионный клуб и дискуссионная площадка, в которой происходят разговоры на самые животрепещущие темы. Здесь обсуждается всё то, что волнует современных молодых людей. В частности, одной из самых популярных тем можно выделить «Что представляет собой истинный успех?». Программа «Книжная полка» направлена на популяризацию чтения и затрагивает как и историческую литературу, так и современную. Также, программам о литературе относятся «Фактор времени». В ней говорится о богатейшем наследии русской литературы и о том, как связана литература с историческим прошлым нашей страны, и о том, как она помогает формировать патриотизм и героизм. «Информационно-аналитическая телепрограмма «Международная панорама» направлена скорее не на обсуждение политических событий, хотя и их тоже затрагивает, а скорее на формирование патриатизма и рассказ об

уникальности нашей страны, о всём том, что делает Россию такой не похожей на других страны. Программа «Движение мысли» рассказывает о вкладе российских академиков в науку. «Арифметика инноваций» рассказывает о пользе высоких технологий не только для науки, но и для нашей обыденной жизни. Программа знакомит с ведущими конструкторами и инженерами страны и даёт возможность зрителям побывать в их лабораториях. Проект «Наука.РФ» посвящен не только науке в России, но и за рубежом и о взаимосвязи науки и технологий. Программа «История Идей» призвана рассказать об эволюции идей и о тех кто эти идеи показал миру. Телепроект «Здравый смысл» ставит перед собой задачу найти здравый смысл в происходящих событиях, основываясь на логическом мышлении и накопленном опыте. Также интересны телепроекты «Школа шахмат» в которой можно обучиться этой настольной логической игре, а «Магия музыки» расскажет о воздействии музыки на человека.

Как мы видим, телеканал «Просвещение» имеет довольно обширную сетку вещания, с программами, несущими в себе культурно-просветительскую функцию. Телеканал не только помогает абитуриентам сделать выбор специальности, на которую они бы хотели пойти учиться в учебное заведение, но и повышает общий уровень грамотности и образованности, а также популяризирует духовные, нравственные и этические ценности. Из всего выше сказанного следует, что телеканал «Просвещение» подходит для старших школьников, абитуриентов и студентов.

Образовательные программы должны занимать важную часть на российском телевидении. Новые поколения воспитываются и образуются сегодня именно телевизором [3]. Также, с его помощью можно показывать учебный материал наглядно, доходчиво и интерактивно, что поможет повысить мотивацию к учебе. Также, в телевизионных программах можно выходить за рамки учебника и учебной программы, что позволяет увеличить кругозор школьника.

Источники и литература

- 1) Официальный сайт телеканала «Просвещение» (<http://prosveshenie.tv/>)
- 2) Видеоканал телеканала «Просвещение» (<https://www.youtube.com/user/Prosveshenietv>)
- 3) Третьяков В. (2015) Теория Телевидения. ТВ как неоязычество и как карнавал. Ладомир. С.28.